

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési árak halvból és vidéken:

Egy hóra 70 korona  
Félévre 340 korona.

Negyedévre 170 korona.  
Egész évre 660 korona.

Megelőzők hétéves kivételével minden nap.

Feloldó szerkesztő és lajtorlatok szerkesztője  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.  
A Debreceni Eső Takarékpénztár épületében  
Egy szám ára 3 korona

## Egységes front.

A csendes szemlélő, aki a politika örvénylő hullámait lesi, kedvét tud megállapítani. Az egyik az, hogy megint felgyújtották közöttünk a széthuzás átkát, a másik pedig még ennél is tragikusabb és veszedelemesebb, hogy a mi hajbakapásunk alatt a destrukció nyugodtan és kájon mosollyal halad előre. Interduos litigantes tertius gaudet.

A magyarnak jó a szive jó a füle, jó a karja s csak egy a risz: a szeme. Nem ütődik meg azon, hogy a szörnyű bűnnel terhelt világatok, amely a gyengébbek kedvéért itt destrukciónak hivatik: újra kidugta Kain arcát és a helyet, hogy mea culpa rebegne nagy áldozata, a magyar nép felé. Nyelvét öltögeti és büszkélkedni kezd azzal, hogy mindazt, ami roánk szakadt ő fölé. Tovább is megy: azokat, akik a kereszténységnek a zászlói alá sorakoztak, gunyolni és marni kezdi.

Mi, akik megváltozni nem fogunk, ezzel a nyelvtöretéssel nem törődünk, mert biztosak vagyunk abban, hogy a győzelem a miénk lesz. Ha egy kádól sorainkból, helyére lép más. Nem a személyekről van szó.

Mi erről az oldalról nézzük az egységes pártalakítás iránti kísérletet. Egységes frontnak kell lenni, minden áron, ez az egységes front azonban ne anyit jelentsen, hogy egy számbelileg nagyobb pártja van a miniszterelnöknek, hanem jelense azt, hogy egy egységes keresztény front mindennek előtt.

Jövönk alapja a kereszténység kérdésében van. Ha központosítást akarom segíteni, az utoda a kereszténység hegemóniáján visz keresztül; ha a köztisztviselők végtelenül szomorú helyzetére gondolok, ezt is csak a keresztény kérdés diadalával tudom megoldani; a munkást nem fogja lábraállítani az az irány, amely tönkretette és ha földreformot akarok, oda is csak a keresztény irányzattal juthatok el, mert hiszen csak nem akarom kezdeni a végrelajást az egyházi vagyonon, vagy ősi magyar családok nagy érdemekkel szerzett vagyonán.

Ha azt akarja a magyar falu, hogy a kisbérletek kérdése meg legyen oldva és hogy s ne egykét bevándorlott hizzon a nagy magyar televényeken, nincs más útja, mint a keresztény irányzat, amely ebben az országban mindenkit boldogítani akar, aki magyar.

Kell tehát egységes keresztény

front, ahol minden keresztény, szegény és gazdag, falusi és városi, tanult és munkás ember egyaránt megértik egymást. — Mert meg kell érteni! Aki hazáját szereti, aki törődik a magyar jövővel, gyermekei sorsával, annak tömörülnie kell.

Mi tehát nem nézzük szívesen, hogy különböző pártprogramokon akadozik meg a keresztény egység. Ha a kereszténységet átérezzük és az bennünk valóóságos harcra életté lesz, akkor

a pártprogram elveszti súlyát, mert a keresztény irány és szellem mindent pótol.

Ez pedig azt kívánja először, hogy segítsük a gyengét, az elhagyottat a falut, a hivatalnok és középosztályt.

Aki ezt nem érti meg, az ne beszéljen kereszténységről, mert az nem keresztény Magyarországot vár, hanem osztályuralom alatt levő Magyarországot és jól kielégített zsebet akar. Előből pedig elég volt már!

## A jövő esztendő a békeszerződések revíziójának éve

Vagy új háboru lesz.

Róma, dec. 3.

Mussolini a kamara ülésén mondott nagy beszédében többek között így jellemezte a külpolitikai helyzetet:

— Benyomásom az és erős hitem is, hogy az 1922-ik év meghozza valamennyi béke revízióját, mert nyilvánvalóvá vált, hogy ezek a békek nem teremtettek hasznos gyümölcsöt. Éppen ezért szükséges, hogy Olaszor-

szág közvéleménye elébe nézzen az érdeklődő eseményeknek. — Egész Európa ama dilemma előtt áll, hogy vagy új háboru legyen, vagy pedig bekövetkezzék-e a békeszerződések revíziója. Olaszországnak szüksége van arra, hogy már most belső egységgel legyen felvértezve a csakhamar bekövetkezendő nemzetközi bonyodalmakkal szemben.

## Bethlen István megalakította az új kormányt.

Földművelésügyi miniszter Mayer János. Nagyatádi Szabó kimaradt az új kormányból. Szerdán mutatkozik be az új kormány a nemzetgyűlésen.

Budapest, dec. 3.

A politikai válság ügyében délrelelőre várták a döntő fordulatot. Ma délelőtt a designált miniszterelnök nagyatádi Szabóval, Mayer Jánossal, Kovács J. Istvánnal és Gömbös Gyulával folytatott tanácskozást. Mind a négy képviselő együtt távozott el a miniszterelnöktől, de a tanácskozásokról a nyilvánosság számára közlést nem adtak. Ugyancsak a délelőtt folyamán Térfy Béla és 12 órakor Vass József kultuszminiszter keresték fel a miniszterelnököt. Vass József távozásában kijelentette, hogy a kabinet listája már körülbelül készen van, de minthogy a kor-

mányzó Gödöllőn van, a hivatalos kinevezés a mai napra nem várható.

Az új Bethlen-kormány tagjai.

Ezekről a tárgyalásokról az a hír szivárgott ki, hogy a miniszterelnökségi államtitkár vagy Gömbös Gyula, vagy iklódi Szabó lesz, a belügyminiszteri államtitkár pedig Meskó Zoltán.

Délután 4 órakor az új kabinet listáját beavatott körökből a következőképp közölték velünk:

Miniszterelnök: Bethlen István gróf, pénzügyminiszter: Kállay Tibor, földművelésügyi miniszter: Mayer János, államtit-

kár Schandl Károly, belügyminiszter: Klébelsberg Kunó gróf, államtitkár Meskó Zoltán, külügyminiszter: Bánffy Miklós, honvédelmi miniszter: Beltska Sándor, igazságügyminiszter: Tomcsányi Vilmos Pál, népjóléti miniszter: Bernolák Nándor, kultuszminiszter: Vass József, kereskedelemügyi miniszter: Hegyes halm Lajos, közlekedésügyi miniszter Térfy Béla.

A kinevezés a hivatalos lap vasárnap reggeli számában jelenik meg. Az új kormány tagjai valószínűleg hétfőn teszik le az esküt a kormányzó kezébe és kedden mutatkoznak be a nemzetgyűlésen.

A kisgazdapárt személyi követelése.

Nagyatádi Szabó szobájában történt megbeszélések folyamán a helyzet lényegesen megváltozott. Az a vélemény alakult ki, hogy az esetben, ha Bethlen gróf a párt követeléseit teljesíti, akkor a legfontosabb az, hogy a kisgazdapárt kello képviselői nyerjen az új kabinetben és éppen ezért Mayer János legyen a földművelésügyi miniszter. A párt a belügyminiszteri tárcát Gaál Gasztonnak vagy Kenéz Bélának szeretne volna juttatni.

Háromnegyed két órakor elkezdett meg az összegyűlt képviselőkhez a miniszterelnök városa, amely szerint a miniszterelnök szívesen látja Mayer János földművelésügyi miniszterségét, a belügyi tárcát ellenben nem adhatja a kisgazdapártnak, mert Klébelsberg Kunót nevezni ki belügyminiszternek. Ez a válasz nagy meglepetést keltett az egybegyűlteknél. A tanácskozáson jelenlevők egyrészt ilyen körülmények között nem hajlandók Bethlen gróft támogatni, a másik része azonban hajlandó.

A megbeszélések ilyen vegyes érzelmekkel értek véget.

Szerdán mutatkozik be a kormány.

A kormány névsoráról hivatalos kommuniké csak vasárnap fog megjelenni. Még nem került nyilvánosságra, hogy ki leti Klébelsberg Kunó gróf mellett a politikai államtitkár, de valószínű, hogy nem Meskó Zoltán. Az sem bizonyos e pillanatban, hogy ki lesz a miniszterelnök államtitkára: A kormány az eddigi tervektől eltérően, szerdán mutatkozik be a nemzetgyűlésen. A kormány a politikai irány szempontjából az egységes pártot szorgalmazza a jövőben is, mert ez a beteg parlamenti helyzet szanálásának elengedhetetlen követelménye.

**MIKULASRA** nagyszerű ujdonságok  
**KRAMPUSZOK,** teasütemények, cukorkák  
**BONBONOK,** befőttek, specialis szalonsütemények,  
**Bódogh László**  
cukrásznál, Piacz-utca 11. szám.

## Magyar-estély.

A Kékek Clubjának debreceni fiókja magyar nemzeti célok szolgálatában álló intézmények javára f. hó 9-én este 8 órakor a városi zenede hangversenytermében Magyar-estélyt rendez. A műsor első száma Pálffy Béla apát a Therezianum igazgatójának szabad előadása lesz.

Debrecen vándor intelligens közönsége már ismeri az ő egyéniségének nagy értékét, szónoki erejének megkapó varázsát, izgató, végig magyar: válogatott, magas szárnyalású nyelvezetét, behiúzoló, közvetlen, megnyerő organumát, ez alkalommal pedig előadásának már a tárgya is olyan: „Modern teremtő erő”, mely méltán áll az általános várakozás és érdeklődés központjában.

Az ő előadásához méltó lesz a keret is. Dr. Darkó Jenőné, Simonffy Irén urnó zongorán adja elő Liszt Ferenc XVI. Magyar rapszódiját, Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója Vörösmarty: „A vén cigány”-ját fogja szavalni cigány zenekar hallkíséréte mellett. Végül pedig dr. Szilágyi Imre Magyar Imre és fia zenekari kíséréte mellett fogja oly ritkán hallható művészi hegedű játékában édes, bus, szívhez szóló Kuruc és magyar nótáinak előadásában részesíteni a közönséget.

Belépő-jegyek Sesztina Lajos vaskereskedésében előre válthatók.

**Legszöb kalapok,**  
divatos formákban és színekben  
Frank Edénél a megyeháza mellett

## Az Egyetemi-kör művésztje.

Hétfőn lesz.

„Több ízben” megemlékeztünk az egyetemi hallgatók művésztjéről, amelyet folyó hó 5-én rendez az Egyetemi-kör a Vigaszínház helyiségében. A nagy arányú előkészületek, az ifjúság kellemes felkészültsége, a rendezőség fáradhatatlan munkálkodása, mind a legnagyobb garancia, hogy ez estély a legsikerültebb művésztjék közé fogja Debrecen közönsége sorolhatni. Emeli az estély jelentőségét az a körülmény is, hogy Debrecen társadalmának legkiválóbbjai fogadták el a védnökséget.

Meglepetés lesz Fekete Kálmánné, Bodnár Ilonka művésznő szereplése; Halévy „Zsidónő” művéből Recha áriája. Bizet: Carmen című művéből Micaela nagy áriája s Liszt: Ha álmodom mély című énekszámokat fogjuk főleg hallani. Nem szükséges bővebben kiemelni Fekete Kálmánné szereplését. Az egész országban ismerik művészi tehetségét. Mindenesetre szereplése az estélyt a magasabb színvonalra foglya helyezni.

Jegyeket az előadásra már csak korlátolt számban lehet kapni Csáthy könyvkereskedésében.

## Olaszország nem nyugszik bele Magyarország feldarabolásába.

Az Amerikai Magyar Népszava beszélgetést folytatott Luigi Parsivvial a híres olasz újságíróval a Corriere Della Sera munkatársával és Sardault francia miniszterrel, akik a washingtoni leszerelési konferenciára érkeztek Amerikába. Parsivi kijelentette, hogy az olaszok nem nyugodnak bele Magyarország feldarabolásába. Bizik abban, hogy

ezt a nagy igazságtalanságot revídiálni fogják. Olaszország nem megy bele abba, hogy a szlávok Magyarország rovására veszélyeztessék Európa békéjét. Bizik Magyarország talpraállításában és úgy gondolja, hogy a trianoni szerződés teljesítésével Magyarország sérelmeit idejében orvosolni fogják.

## A nyugatmagyarországi népszavazási területről kitiltották az osztrák lapokat.

Sopron, dec. 3. A soproni szövetségközi tábornoki bizottságnak soproni albizottsága kitiltotta a népszavazási területről az osztrák kommunista és szélső szocialista hírlapokat, amelyek egy idő óta fokozott propagandával és Magyarország befekéttetésével igyekeznek Ausztria javára kedvezően befolyásolni a hangulatot. A betiltott lapok között van a Der Freie Burgenland és a Wiener Mittag is.

Sopron, dec. 3. Az osztrák népszavazási bizottság tagjai diplomáciai utlevél védelme alatt sorra járnak Sopront és környékét s a bormérésekben és korcsmákban Ausztria mellett agitálnak. Hatalmas pénzzszeggel dolgoznak, amelynek eredetét eddig nem lehetett megállapítani.

Osztrák bandák a népszavazási területen.

Sopron, dec. 3. Azok az osztrákok, akik az osztrák népszavazási bizottság tagjainak kísé-

retében jöttek Sopronba, ajánló leveleket hoznak magukkal, amelyekből nyilvánvalóan kitűnik, hogy az osztrákok bandákat szándékoznak szervezni a népszavazási területen. Az ajánló leveleket Steinacker az ismert agitátor írja alá.

### A puccspolitikusok bűnpöre.

Budapest, dec. 3. A pestvidéki törvényszék fogházában gróf Andrassy Gyula, Beniczky Ödön, Sigray Antal gróf és Gratz Gusztáv védőjükkal most már precízen megbeszéltek a tényállások, úgy, hogy a védők előtt most már teljesen ismeretes a letartóztatott politikusoknak a királypuccsal kapcsolatos ténykedése minden részletében. A védőügyvédek a letartóztatott politikusokkal folytatott beható megbeszélések után most már a részletes védői előkészületekre készülnek. Most az a helyzet, hogy a kellő tényálladék ismeretében hozzáfoghatnak a nagyszabású politikai bűnügy védelmének előkészítéséhez.

## A korona 0-75

Tőzsdei jelentések.

A mai magánforgalomban fokozatosan szilárduló irányzat mellett élénkebb forgalmat bizonyítottak le. A valuták közül márka képezett ez alól kivételt, amely egy kissé gyengé volt. A többiek iránt élénk volt a kereslet. Dollár délelőtt 700, a déli órákban pedig 763 volt. Lei a déli órákban 580, szokol 805-10, Napoleon 2720-40, a nyugati valutákban az üzlet csendes volt. Lira 31, francia frank 49-50, dinár 1010, az osztrák korona javult 10 ezres 11 és fél, ezres 13 és egynegyed, ezüst korona 36 és fél, forint 95, Newyork 760 pénz Svájc 138 pénz, Milano 3050 pénz, Páris 5050 kötés, Bécs 10 és negyvenhárom, háromnyolcad pénz, Prága 800, kötés a Berlin lanya 342.

Sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 1925, érkezett 505 és 10 südő. Eladatott 100 sertés.

Zártvásári maradvány 565, érkezett 280, eladatott 5. Árak: zsír sertés fiatal nehéz 80-85, közép 60-68 korona.

Zürichi nyitás: Berlin 220, Newyork 522, Milano 2210, Prága 570, Budapest 75, Zágráb 180, Varsó 15, Bécs 15, osztrák bélyegzett 10.

Bécsi magánforgalomban Budapest 1090, Newyork 7900, Berlin 3500.

Terménytőzsde zárulat: A forgalom csekély keretek között mozgott. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2250-275, egyéb 2240-65, rozs 1425-435, zab 1530-70, sörárpa 1925-75, takarmány árpa 1725-775, köles 1800-850, repce 30-32, morzsolt tengeri 1850-900, korpa 1025-50, az árpa és köles elhanyagolt volt. Kötések nem fordultak elő.

## Gazdász ifjak megtámadták a mentőkocsit.

A rendőrség letartóztatja Tüdős László gazdaszt.

Szomorú esemény történt tegnap éjjel Debrecenben. A Simonyi-úton néhány fiatalember feltartóztatva az emberbaráti munkáját végző mentőket.

Héti Imréné Vargakert, Herczeg-utca 18. szám alatti lakos hirtelen megbetegedett. Berencsy Zoltán dr. kezelő orvosa megállapította, hogy Hétinének bélcsavarodása van, amely sürgős operációt igényel. A család a szegény asszonyt az augusztai szanatóriumba akarta szállítani s az éj folyamán elhívták hozzá a mentőket, hogy vigyék el.

A súlyos beteggel a mentőkocsit hajnali 3 órakor indult a Nagyerdőn lévő Augusztai szanatóriumba. A mentőkocsin Bíró a beteg Héti Imrénére a leánya Károlyt a kocsison kívül, míg vigyázták.

Mikor a mentőkocsit a Simonyi-útra értek, észrevették, hogy több fiatalember állja el az utat. Megakarták állítani a kocsit, de mentők kitértek az ifjaktól. Az egyiknek a mentőkocsit a lép-

**Birtokot**  
megvételre keresek  
30-100 holdig.

Köves út és Debrecen közepében tanyával. Fekete földet előnyben részesítem

**Zsolnay Béla**

földbirtokos,

Erdősor 7. szám.

**SZIREK ANDRAS**

uri- és egyenruha szabóháza  
angol gyapjuszövetek és  
egyenruházati sapkák raktára

Szent Anna utca 1. szám  
Telefon szám 509.

**VIRÁGNYELV**

A SZERELEMREN, MIT JÁTSZUNK?  
RECEPTEK ANŐISZÉPSÉG ÁPOLÁSÁRA  
REJTVÉNY KÉPEK

VALAMENNYI EGY FÜZETBEN

**ÖT KORONÁÉRT**

KAPHATÓ A  
DEBRECENI ÚJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN

Garantált, jó minőségű  
BERMANN-FELE

**Merkur ruhafesték**  
Ára 3 korona

**Tűzhelylemezek**

és alkatrészek,

folytonos kályhák kaphatók  
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében

**Gyöngyvirág krém**

legjobban megőrzi arcborot  
és kezeit a

**tavaszi szelek ellen**

és készítményt használata által,  
Készíti a

Megváltó gyógyszerár, Piac-utca 18.

Ugyanott minden bel és külföldi pipere szor kapható!!!

**SZÁZ ADOMA**

KAPHATÓ:  
NÉGY KÉRT, A DEBRECENI ÚJSÁG  
FÜZETBEN, KIADÓHIVATALÁBAN

141 a Debreceni Újság 141  
telefon-száma 141

## Petőfi-téri rablógyilkosok üldözése

Nyomozzák a Molnár Sándor szeretőjét.

csőre, majd kinyitotta a kocsiajtáját.

Jaj, segítség, rablók! kiáltotta a Héti leány, aki nem tudta milyen szandékkal rontott fel a kocsira a fiatalember.

A segélykiáltást meghallotta. Biró Károly s megállította a kocsit. Nyomban oda fordult a vakmerő ifjuhoz s kérdőre vonta, hogy mit akar. Ez Biró emelte kezét, de Biró a karjával védte magát.

Az ifju társai közben odaértek a mentőkocsizhoz s ők is megtámadták Birót, aki hiába figyelmeztette őket, hogy haldokló beteget szállít, engedjék el, az ifjak folyton szidalmazták. A kocsi-ban fekvő nagybeteg Héti né az izgalmtól még betegbb lett. Nyöszörögve, sírva jajgatva könyörögött, hogy ne tegyék kocsára az életét, mert minden perc drága.

Ugyanis könyörgött az ifjaknak a betegasszony leánya is, de a fiatal emberek tovább dulakodtak. Mikor Biró Károly figyelmeztette őket, hogy tettüknek súlyos következménye lesz, arra kérték, hogy ne jelentse fel őket.

Biró ezután az asszonyt kivette az Augusztina kórházba a honnét egyenesen a rendőrségre sietett s elpanaszolta az esetet. A rendőrség a debreceni kir. ügyészséggel tudatta s a legelőnyösebb eljárást tette folyamatba. A megindított nyomozás során kitűnt, hogy az ifjak a debreceni gazdasági akadémia hallgatói. Mind a hárman első éves gazdaszok.

Tüdös Lászlót a rendőrség letartóztatja és átkísérte a kir. ügyészséghez. Két társát egyelőre szabadon bocsátották, de az eljárást folytatják ellenük.

A letartóztatott gazdasz igen jó családból származik. Fia néhai Tüdös István miskolci püspöknek. Szinte érthetetlen, hogy a fiú nevelésü fia, hogy tehetett ilyet.

## Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország!  
Egész Magyarország — menyország!

Vasárnap istentisztelet a ref. templomokban. A Nagytemplomban d. e. fél 10 órakor prédikál dr. Balczár Dózsa püspök, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Konrád Zoltán b. lelk. sz. d. e. 11 órakor prédikál dr. Róvász Imre lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Zimbery Sándor szénior. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor elkész d. u. 5 órakor Konfirmált Iparos ifjak és leányok körének ünnepelve. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Csernyi Zoltán 4. é. th. Ispótlay templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Kustár Dániel vallásánító lelkész. Homokerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc vallásánító lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele délután fél 4 órakor a ref. Kollegium, I. kapu, földszint. bairu 2. ajtó. Az ág. h. ev. templomban (Miklóss-utca 3.) f. hó 4-én, vasárnap d. e. 10 órakor Rédey Károly nagykirályi ág. h. ev. lelkész végzi az istentiszteletet, mikor is megtartja próbaszónoklatát. Utána egyházi közgyűlés az egyházmegyei felügyelő választására.

A Petőfi-téri rablógyilkosság ügyében folyó nagy vizsgálatot hatalmas lépéssel vitte előre az a körülmény, hogy a rendőrség a büntetettek személyazonosságát ismeri. A két rablónak, Marozsán Sándor géplakatos segédnek és Molnár Sándor fodrászsegédnek a gyilkosság napján történt minden lépése ismeretes a rendőrség előtt. A két rabló még szombaton éjjel szökött meg Debrecenből. Valószínűnek tartják, hogy nyomban utnak indultak az országon. Ebes vagy Szoboszló felé s ott ültek fél az éjjel induló vonatra. Ez annál valószínűbb, mert debreceni lakásukról szombaton délután eltávoztak s nem tértek vissza. A gyilkosság után a rendőrség olyan intézkedéseket tett, amelyek kizárják azt, hogy szállásadáson huzzák meg magukat, akár pedig a debreceni állomáson üljenek fel a vonatra.

Régi rendőri megállapítás, hogy az ilyen elszánt bűnösöknek, mint a milyenek Marozsán

és Molnár is, van bizalmasabb nő ismerősük, akik előtt nincsen titkuk. A detektívek meg vannak arról győződve, hogy Molnárnak, aki huzamosabb idő óta lakott Debrecenben, van szeretője. A nyomozás tehát most arra szorítkozik, hogy ezt a nőt előkerítsék. Adatokat beszereztek már ez irányban s alkalmasint ez a nő kézre fog kerülni.

A rendőrségnek pozitív értesülései vannak arról, hogy a két rabló Budapesten vagy a környéken tartózkodik. A főváros-küldött detektívek a legnagyobb készültséggel kutatják a rablógyilkosság elkövetőit, de eredmény még nincsen. Ugyanott sorompóba lépett a rablók hajszolására a budapesti államrendőrség is. Az a föltevés, hogy a rablók a demarkációs vonalon is elszökhettek, nem valószínű, mert a határmentén igen szigorú megfigyelés alatt tartanak minden átlépő utast, sőt a csemepész utak is fokozott ellenőrzés alatt állanak.

Esküvő. Nagy Rózsika és Gombos András folyó hó 3-án tartották esküvőjüket.

Az angol kormány elvetette a moratorium tervét. A Vossische Zeitung londoni jelentése szerint az angol kormány elvetette a moratorium tervét. A kormány más egyenértékű javaslatot dolgozott ki Némeország pénzügyeinck szanálására, erről azonban egyelőre hallgatnak. Először is azt akarják kipróbálni, hogy a francia kormány hogyan fogadná ezt a tervet.

Kivételes esetekben ismét meg lehet hosszabbítani a zárórát. A belügyminiszter rendeletet adott ki, mely szerint december 1-től kezdődőleg egyes konkrét esetekben, további intézkedésig zárórameghosszabbításokat fog engedélyezni. Az ilyen engedélyeket természetesen csak rendkívül méltányos és különösen megindokolt esetekben adja meg a miniszter. A rendelet utasítja a rendőrhatalóságokat, hogy a záróra kivételes meghosszabbítására irányuló kérelmeket a fentiek

értelmében vegyék a legszigorubb mérlegelés tárgyává s csak azokat a kérelmeket terjesszék a miniszter elé, amelyeknek teljesítését jótékonyági vagy hazafias célból feltétlenül indikoltnak tartják. A közvetlen a belügyminiszteriumhoz intézett kérelmeket nem veszik figyelembe. Miután a zárórameghosszabbítási kérvények elintézése több napot vesz igénybe, az ilyen kérvényeket ajánlatos legalább 10, 14 nappal az estély megtartása előtt beadni.

Eljegyzések. A debreceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Hodassy István, r. kath. huszárkapitány Weszprémi Ilonával ref. Lengyel Mihály g. kath. erdőtelepítő Kapcsák Piroskával ref. V. Tóth Bálint ref. dohánygyári munkás Varga Teréziával r. kath. Szücs János ref. gazdálkodó Burai Eszterrel ref. Pap Pál r. kath. földmives Kádár Rozáliával r. kath. Simon Sándor ref. földmives Deák Erzsébettel ref. Lovász István ref. géplakatos Szabó Esz-

terrel ref. Tömösváry János ref. Sándor Máriával r. kath. Rácz Sándor ref. kisbirtokos Jóna Zsuzsánnával ref. Beregszászi Gábor ref. cipész Szilágyi Máriával ref. Madai Gyula ref. fűszerkereskedő Nyilas Erzsébettel ref. Berta Sándor ref. dohánygyári lakatos Tóth Margittal ref. Bordás Sándor ref. napszámos Haja Eszterrel ref. Darvay Elek r. kath. Jakabfalvy Máriával r. kath. Szilágyi József ref. városi napdijs. Szegedi Juliánnával r. kath. Laki József r. kath. máv. fűtő Szobonya Rozáliával r. kath. Veszprény István ref. banktisztviselő Müller Gizellával ref.

Elfogott kloroformos rablók. Nagyváradról jelentik: A Kolozsvár—brassói vonalon utóbbi időben több kloroformos merénylet történt, amelyeknek teteseit egy esetben sem sikerült elfogni. Tegnap végre a nagyvárad rendőrség nyomára jutott a kloroformos rablók. Letartóztatva Kovolovszky József korcsmárost, feleségét, sógorát és testvérét, akik bevallották, hogy ők követték el a kloroformos rablásokat. A banda egyik nőtagja beszélgetés kezdett férfiakkal, a beszélgetésnek pásztor-óra lett a vége, amely alatt a banda tagjai kloroformmal elaltatták és kirabolták áldozataikat.

Gyászjelentés. Nagyváradon Nabrácky Margit a legmélyebb anyai fájdalommal üdözteti, hogy drága kis leánya **Mariška Magda** f. hó 2-án délután 4 órakor életének 20-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után, jobblétre szerderült. A drága kis halottunkat f. hó 4-én, vasárnap d. e. 11 órakor, a Szent Anna utcai róm. kath. temető kápolnájából fogjuk örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat az elhunyt lelki üdvéért f. hó 16-án d. e. 9 órakor fog az Egék Urának bemutatattatni. Áldás emlékére! Testvérei: Mariška Irénke férj. Gazda Endréné gyermekével. Mariška György. Nagyszülők: Nabrácky István és neje Molnár Mária. Nagynénje: Nabrácky Ella és Nabrácky Ilona. Nagybátyjai: Nabrácky Béla neje Szabó Katalin és gyermekük Béluka. Nabrácky István. A temetést Dankó temetk. váll. Kossuth-u. 6 rendezti.

Házasságok. Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következők kötöttek házasságot: Kovács Gusztáv ref. MÁV mozdonyvezető Hunyadi Ilonával r. kath. Biró László ref. földbirtokos Török Rózával ref. Dr. Fried Abraham ízr. ügyvéd Weinstein Arankával ízr. Madai Gábor ref. napszámos Tóth Annával r. kath. Dr. Derakassy István r. kath. orvos Molnár Juliánnával ref. Erdei Ferenc ref. bérés Lázár Juliánnával ref. Kocsis István ref. szivargyári munkás Kerékgyártó Ilonával ref. Kiss Ferenc ref. hentes Matkó Erzsébettel ref. Papp László ref. földmunkás Csepregi Máriaival r. kath. Szent margittay László r. kath. villamos kalauz Fodor Erzsébettel ref. Gombos András ref. kereskedő-gégéd Nagy Rózával ref. Ecsedy János ref. postaaltiszt Meber Dorottyaival r. kath. Nagy Sándor ref. asztalos Molnár Juliánnával ref. Barta Gábor ref. géplakatos Nagy Eszterrel ref. Szilágyi Sándor ref. kisbirtokos Horváth Zsuzsánnával ref. Szegedi Gyula MÁV szertárnok Csernák Jolánnal ref. Jánosi Mihály államrendőrségi detektív Magyar Eszterrel.

El ne mulassza! Saját érdekében!

Mielőtt karácsonyi ajándékot vásárolna, megtekinteni:

**Kostya János**

ékszerész  
dusan felszerelt raktárát, győződjön meg milyen leszálított árairol és megbízható kiszolgálásáról.

Széchenyi-utca I. szám

**Szohr Mária — Kronfus.**

Budapest, VIII., Baross u. 85.

A főváros első és legrégibb kolmefestő, vegyéliszító és csipke-liszító gyári intézete

Alapítva 1867-ben.  
Vidéki megújítások a legpontosban eszközöztéknek

**PISKOLTY P.**

polgári és egyenruha szabó üzlete

**KOSUTH-UTCA 58 SZ.**

Készít finom angol szövetből elegáns öltönyöket 5000 K-tól öltöny fazenokat 1300 K-tól.

Szövetek és katonai cikkek raktáron.

**Uj hentes-üzlet**

Bethlen- és Fűvészkeret-u. sarok, naponta friss hus zsiradék és csesmege-árak, olcsó és pontos kiszolgálás egész nap.

Husfűstölést is vállalok.

Kérem a nagyérdemű közönség szív s pártfogását. Tisztelettel: **NAGY IMRE**, hentesmester.

## Viszketeg ellen ismét kapható minden gyógyszerárban a Gerő-féle Boróka kenőcs.

**Karácsonyi vásár.** Az általános érdeklődéssel várt karácsonyi vásár tudvalevőleg 10-én és 11-én lesz. Sok nagyszerű látványossága mellett szenzációs számba megy, hogy ezen a vásáron a megszólalásig hű művirágok is lesznek, amelyekhez tökéletes és hasonlókát még Debrecenben nem is láttak. Olyan kitűnő művész kezeiből kerültek ki ezek a művirágok, aki a leghívatottabb tényezőik csudálatát vitva ki. A rendkívüli és művészi kézimunkát, mint becses és állandóértékű remekműveit akarják lakásukban elhelyezni; mert ezekből a művirágokból nem lesz sok és bizony a művészi szépek kedvelői hamar szót fogják kapkodni.

**A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége,** mely évek óta áldásos munkát fejt ki országszerte, sőt újabban a külföldön is, diadalmasan bevonult Debrecen ősi falai közé is. A debreceni asszonyok körében rengeteg lelkes híve van a társadalmi különbözőségeket kiegyenlítő hivatott szövetségnek, a „Mansz”-nak. — Nagyarányú előkészítő munkálataik után e hó 17-én s 18-án lesznek a megalakulás ünnepélyes napjai. Ez alkalommal a fővárosból bejön Tormay Cecile, országos nevé irónő, a „Mansz” élnöke; vele Hohenlohe herceg, Raffay püspök neje, Petry, volt budapesti ref. püspök fiának felesége, dr. Szemeré Béláné, Fráter Eszter, Molnár Imre ének-művész stb. Az állomáson ünnepélyes fogadtatás, d. u. felolvasó-estély, este szeretet-vendégség; másnap, vasárnap d. e. ünnepélyes istenfiszteletek és utána nagy alakuló közgyűlés lesz. Előre is felhívjuk a debreceni hölgyek figyelmét ez ünnepi aktusra.

**A Szt. Erzsébet egyesület** kaptanfolyama megkezdődött jelentkezőket még korlátozott számban elfogadunk. Beiratkozni lehet a kath. népszövetségi Otthon helyiségében, Piac-u. 68. sz., d. e. 10—12-ig, d. u. b—6-ig. Az elnökség.

**Tegnap halottak.** A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Hoch Herman izr. 56 éves. Ujvári László ref. 17 hónapos. Tóth Andrásné ref. 32 éves.

**Dante, isteni színjátéka:** A Pokol, vetített képekkel. Dante rajongói bizonyára szívesen olvassák, hogy rövid időn belül a Divina Comédia csodás szépségében vetített képek útján is alkalmuk lesz györködni. Városunkban az utóbbi időben ismételt tartattak Dantet ismertető előadások ami annak a becsédes bizonyossága, hogy igen nagy lehet azoknak a száma, kik megértik a Dante-kultusz jelentőségét és akik örömmel látják, ha Dante világhírű alkotása: Az isteni színjáték hozzáférhe-

tőbbé tétetik. Ez az óhaj most valóra válik, mert a hatalmas költői munka első részéből, A Pokolból, Dante egyik lelkes rajongója: Berki Géza, kinek szépirodalmi munkáival itt-ott már találkoztunk, Doré Gusztáv híres rajzai nyomán vetítésre alkalmas színezett felvételeket készített s e darab az Urániában rövidesen bemutatásra kerül. Az előadások egyébként a debreceni ref. kollégium felségintézet is célozza, tehát jótékony célokat szolgál, ami azt is jelenti, hogy támogatni e kulturális vállalkozást jóformán kötelesség. A teljes műsort egyébiránt mihamarabb közölni fogjuk.

**Megszökött egy család asszony.** Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy Losonczy Istvánné és Novák Ferenc ellen család és fosztogatás miatt tetek feljelentést. A rendőrség elrendelte Losonczy németartóztatását. Körtáviratok mentek szét a határszéli állomásokra, de Biharkezesre a sürgöny későn érkezett. Két órával előbb Losonczy né és Novák át mentek a demarkációs vonalon s így tartóztatni nem lehetett őket.

**Gyorsírók tömörülése.** A debreceni gyorsírók egyesületét akarnak alapítani. Az eszme nagy tetszésre talált s Csige Sándor rendőrfogalmazónál eddig több mint száz debreceni gyorsíró jelentkezett tagul. A szervező bizottságba megnyerték eddig Zöld József és Vass Károly tb. tanácsnokokat is. Prack Georgina több szakkönyvet, Ekly József pedig 200 koronát adományozott a megalakuló gyorsíró egyesületnek.

**Halálozás.** Mely fájdalommal jelentjük hogy forrón szeretett édes anyánk és nagyanyánk **özv. Rásó Gyuláné** szül. Rásó Erzsébet hosszas és kínos szenvedés után f. évi december hó 2-án, este 10 órakor, életének 74-ik évében elhalt. Drága halottunk földi maradványait f. évi december hó 4-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk, a Kossuth-utcai templomból az ottan megtartandó gyászi tisztelet után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Aldás és béke poraira! dr. Rásó Sándor nevével Budav Leonával és gyermekeivel, özv. dr. Bakóczy Jánosné Rásó Mária gyermekeivel, Rásó István nevével Harsányi Emmával és gyermekeivel, Rásó János. A temetést Dankó és Társa temetk. int. Kossuth-u. 2. rendezi.

**Halálozás.** A. B. F. R. A. Mély fájdalommal tudatjuk jó férjem, szerető édes apám, apósom, nagyapám, testvérem, s gonunk, nagybátyánk és jó rokonunk **Varjas Sándor** áldásos életének 70. boldog házasságának 40-ik évében, hosszas betegség után f. hó 2-án történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. december 4-én, vasárnap d. u. 2 órakor fogjuk, Busi-utca 20. sz. házuktól, a ref. nagytemplomban tartandó gyászszertartás után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Aldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Varjas Sándorné Molnár Zsófia. Egyetlen fia: Sándor. Veje: Taar Sándor. Unokája: Taar Zoltán. Egyetlen testvére: Varjas Julianna. Sógora: Molnár József és neje családjukkal. Unokahugai: Kovács Erzsike férj. Müller Antallal és gyermekeik, Kovács Juliska férj. Kiss Gergellyel és gyermekeik, Kovács Mariska férj. Sós Istvánnal és gyermekeik, özv. Kovács Mihályné gyermekeivel. Közei és távoli rokonaink nevében is. Dankó temetk. váll. Kossuth-u. 6. rendezi.

**Új részvénytársaság.** A Dr. Rez-féle Központi Drogueria és a vele kapcsolatos vegyészeti laboratorium a Takarékszövetkezeti Hitelintézet R. T. és az Angol-Osztrák Bank közreműködésével részvénytársasággá alakult át, két millió korona teljesen befizetett alapokéval. A részvénytársaság elnöke: Dr. Rex Chemiai Gyár és Gyógyárú Nagykereskedés R. T. Ügyvezető igazgatói: Dr. Rex Ferenc és Dr. Rex Sándor urak, kik a vállalatnak eddig is az élén állottak. Ezen tranzakció által a vállalat az Angol-Osztrák Bank érdekkörébe vonatott be.

**Felhívás.** Ma, azaz vasárnap d. u. 4 órai kezdettel a famunkások nagyszabású, táncos egybekötött kabaré-délutáni rendezésnek, szépségversenyt is egybekötve. Két igen értékes tárgy kerül kisorsolásra. A terem kellemesen fűtve van a Margit fürdő (Munkás Otthon) dísztermében.

**Dr. Mátyás István,** a Népszövetségi Főiskolai Tanfolyamon vasárnap d. e. 11 órakor tartja meg nagyérdekű előadását: „Az alkalmazott lélektan problémái” címen.

**A Keresztény Nemzeti Liga** tagjait kéri az elnökség, hogy a Vasutasok Országos Gazdasági Egyesületének debreceni csoportja által vasárnap, 4-én d. u. fél 4 órakor, a MÁV gépjárató műhely Egyetemes Helyiségében tartandó közgyűlésen és ezt követő műsoros előadásán teljes számban jelenjenek meg.

**Károlyi Mihály gróf Raguzában telepszik le.** A szerb lapok jelentése szerint Károlyi Mihály Raguzában világt bérlet és a családjával véglegesen ott telepedett le.

**Népesedés.** Debrecenben az elmúlt héten született 54 gyermek; 23 leány, 31 fiu.

**Unitárius leányegyház Debrecenben.** Nevezetes és örökre emlékeztető marad a magyarországi unitárius egyház életében a debreceni unitárius egyház életében az 1921. évi november 27. napja, amelyhez a debreceni unitárius leányegyház alakulásának dátuma fűződik. Ugyanis a Debrecen és vidékén, különösen az erdélyi menekültekkel tetemesen megszaporodott unitárius hívek azon alkalmából, — hogy a budapesti unitárius lelkész, József Miklós esperes, dr. Csiky Gábor kolozsvári unitárius lelkész társaságában megalapította debreceni híveit, leányegyházat alapítottak. Gondnok Székely Ferenc műszaki főtanácsos lett, akinek köszönhető a híveknek szervezetbe való gyűlése. Jegyző Kerekes Ferenc p. u. tisztviselő, ügyész dr. Veres Lajos kir. ügyész, pénztáros Gálffy Ferenc tanfelügyelő. A leányegyháznak huszonöt év óta jelentékeny vagyona is van Debrecenben, amelyet néhai Szabó József debreceni civis és Zsófia nővére hagyományozott az unitárius egyháznak templom és iskola építés céljára. Ez a vagyon a Hatvan-utcai 24. számú házastelekből és az Ondónod fekvő 21 hold tanyaföldből áll. Ezeknek huszonöt évi jövedelme a kamatokkal együtt már is tekintélyes összegre rúg s így kilátás nyílik arra, hogy a Hatvan-utcai rövid időn belül egy szép kis temploma is lesz az unitáriusoknak, akik már első fellépésükkel is a felekezeti megértésnek az áldozatkész hazafiságnak szép és követendő példájáról szolgáltattak bizonyosságot.

**Minden film-színház felhívja a „Merista” a Vígyszínházban.**

**A Magyar Leszámitoló s Pénzváltó Bank** igazgatósága a bank debreceni fiókjának igazgatóját dr. Kisleődi Hollán Miklós urat előléptettként Budapestre helyezte át. Egyben kinevezte Frigyesi Ernő urat, az Alföldi Takarékpénztár volt ügyvezető igazgatóját fiókgazgatónak és megbízta a debreceni fiók vezetésével.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik forrón szeretett édes jó anyánk végtisztességfételén részt vettek s ezáltal fájdalomunka enyhítették, fogadják ez uton halás köszönetünket, Kiss Lajos és testvérei.

**Jól jegyezze meg! Merista a Vígyszínház mozgóban!**

**Felhívás.** Az Ébredő Magyarok Egyesülete III. kerületi alcsopirtja dec. 4-én, 4 (16) órakor tartja havi közgyűlését az „Uránia” mozi alatti klubhelyiségben (Egyháztér 13.). A tárgyszorozat egyik pontja a kerületi szervezet kiegészítése. A vezetőség kéri a rendszeres és választmányi tagok feltétlen és pontos megjelenését.

## Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth-utca 5.

női divatháza

## alkalmi áron

folyó hó 31-ig tartó

## nagy karácsonyi és újévi vásárt

rendez

férfi és női ruhaszövetekben  
selymekben

és mind e szakmában lévő cikkekben

Óriási választék szőrmeárunkban.

Külön occasió osztály.

Feltűnő olcsó árakkal!

**Meteor vizgóban ma vasárnap az öt piros pocsót, amerikai kalandor-történet kerül bemutatásra.**

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink, jó barátaink és ismerőseink, továbbá elhunyt férjem hivatali főnökei és hivatali társai, kik a megboldogult temetésén részt vettek és mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek — ez uton is fogadják hálás szívvel jövő köszönetünket Özv. Szathmári Szekeres Lászlóné és gyermekei.

**A Merista kedden, szerdán és csütörtökön kerül bemutatásra a Vigszínház mozgóban. A budapesti Royal Apolló dec. 12-én adja.**

**„Napsugár” karácsonyi vagyongyűjtő árverésre mindenemű tárgy beadható e hó 9-ig Piac utca 10. I. alatt, délelőtt 9-2-ig.**

**Nagy táncestély ma, vasárnap este a Royalban, 7 órai kezdettel Belépődíj 15 K és a vigalmiadó.**

**Nagyszőnyegek, linoleum, bőrvászon, takarók, gummikabát és futószőnyegek nagy választékban és a legolcsóbban beszerezhető Haas Lipót, Debrecen (Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett.)**

**A Merista, látványos históriai film-mestermű, olyan szép s határos, mint a Boleyn Anna. A Vigszínházban.**

**Ifj. Schaff János táncintézetében, Royalban az új táncanfolyam, iparos és kereskedő ifjak részére e hó 5-én, hétfőn veszi kezdetét. Különórák bármely időben.**

**Eltűnt Molnár József 15 éves gyenge elméjű fiú, mult hó 29-én, este a halápi tanyáról. 150 cm. magas, barna, kerek arcú. Aki tud róla valamit, értesítse özv. Vigh Józsefné, Debrecen, Garay-utca 25. szám alatti lakost, hol illő jutalomban részesül.**

**Ma van utolsó napja a Dienes képiállításnak, délelőtt 10-től, este 7-ig. Holnap délután 3-7-ig az eladott képek kiadása.**

**Beregí Oszkár és Mindszenty Mária játszik a főszerkepeket a Meristában, a Vigszínházban.**

**Dr. Öreg Béla nyug. kir. járásbíró ügyvédi irodáját Dak Ferenc utca 3. szám alatt (Royal épület) megnyitotta.**

**Urleányok figyelmébe! Uj varróiskola nyílt Péterfia 14. Beiratkozni állandóan lehet.**

**Hölgyek arcáról hajszálakat, szeplőt, májfoltot eltávolít Vé-nus kozmetika, Széchenyi-u. 16.**

**Frank Sándor női divat céghez, Piac utca 42 (Pannonia szálló alatt) újabb szállítmány téli és női leányka felöltők érkeztek.**

**Igazolványos képek aznap, művészi levelező lapok rövid idő alatt készülnek. Varga fényképezésnél, Piac-utca 43. szám.**

**Íbreggy fel magyar testvir, mer valami fájón dögöt fogsz hallani. Itt a jó kipes, mókás, tréfás naptár. Bugyi Sándor debreceni tajigás csizijós kalendáriuma az 1922. évre. Témintelen benne a mulacság, a vigadalom meg csak úgy repked fel. Kapható az újságárusoknál, könyvesboltokban meg a trafikokban.**

**Gyász- és színhagyott ruhákat gyorsan és kifogástalanul fest Koncz. Debrecen, Arany János u. 10.**

**Zsírflútok, hurgépek, hurkaföltők, tengeridaralók, tűzhe-lyek, csövek, fedélpapírok legolcsóbbak Nagy vasúzetében, Csapó utca 68.**

**Hölgyek arcáról hajszálakat, szeplőt, májfoltot eltávolít Vé-nus kozmetika, Széchenyi-u. 16.**

**Menyasszonyi képek, családi csoport és gyermek felvételek, izléses beállításban, legfinomabb kivitelben készülnek Lien-ner Béla fényképésznél (Csapó-utca 1. sz.). Műterem állandóan fűtve van.**

**Vízvezeték, fürdőszoba be-rendezéseket, javításokat jutá-nyosan, szakszerűen készít: Máthéi János, Csapó utca 24. Telefon: 321.**

**Legolcsóbb, legszebb kara-csonyi ajándék egy felvétel Berzéli műterméből, Piac-utca 38. szám, főposta mellett.**

**Női és leányka téli kabátok már 1500 koronától kezdve, nagy választékban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházában, Piac-u. 42. (Pannonia alatt.)**

**Jegypárok figyelmébe ajánlom Berzéli új fényképészeti műter-mét, Piac-utca 38., főposta mel-lett.**

## Színház.

**Hétfőn:** Koldusdiák, operett A bér-let.

**Kedden:** Romeo és Julia, tragédia B bérlet.

**Szerdán:** Koldusdiák, operett C bérlet.

**Csütörtökön:** A bor, falusi törté- net A bérlet.

**Pénteken:** Koldusdiák B bérlet.

**Szombaton:** Hamlet, szomrujáték C bérlet.

**A klasszikus hét első kiváló darabja a Csokonai-színházban a Koldus diák lesz, mely hétfőn**

A) bérletben kerül színre. Ebben a kitűnő zenéjű klasszikus ope-rettben az egész operett együt-tes élén Vizváry, Halassy, Kálmán, Torma, Árkossy és Szalma fogja gyönyörködtetni a közönséget.

**Vasárnap délután Bob herceg — este pedig Legénykérés megy.**

**Tudomására hozom a t. közön-ségnek, hogy a színházi ruhatár-ból, minthogy a mai viszonyok mellett az esetleges kopások, szakadások miatt ruhákat pó-tolni nem lehet, ennél fogva ru-hákat senkinek nem adunk ki kölcsön. Az igazgatóság.**

**A Medek—Székelyhíd hang-verseny nemcsak a szezon első nagy művészi eseménye lesz, — hanem a régen várt első alkalm is, mikor egy tündéri kép-ben láthatjuk ismét az egész debreceni társaságot a Bika nagytermében, amelyet már na-pokkal előbb fűtenek. Jegyek korlátozott számban Méliusznál.**

**Mezei Béla halála.** A régi szin-házvilágnak egy lelkes, érde-mes harcosa dőlt ki a sorból: Mezei Béla, aki öt éven át igaz-gatta a debreceni színházat, agy-vérzés következtében Rákos-szentmihályon meghalt. Már rég ideje visszavonult Mezei Béla-de hát abból a csekély nyugdíj-ból, amelyet kapott, nem bírt megélni. Így hát sikerült neki három év előtt egy kis apró mo-zira szert tenni és annak a jöve-delméből éldegélt. Tegnap dél-után temették, régi pályatársai nagy részvétel mellett Rákos-szentmihályon. Az országos szin-égyesületet a temetésen Roboz Elek képviselte.

**Az a hatalmas érdeklődés, mely a „Kétlelkű ember” mellett megnyilvánul, minden tekintet-ben jogos. Hans Mirendorff nagyszerű játéka, Egyptomról készült csodálatos felvételek, — már a biztos sikerzalogai. E hat-almas szenzációt az Uránus mutatja be vasárnap, dec. 4-én, 3, 5, 7 és 9 órákor.**

**Baranya felszabadulása a Vig-színház mozgóban.**

**Az Uránia nagysikerű műsorá „A stambuli szűz” az idény leg-szebb exotikus filmje 7 felvé-násban, a főszerepben Priscilla Deanna, ki egy csapásra meg-hódította a közönséget — ma va-sárnap utoljára látható 3, 5, 7 és 9-től, rendes helyárák mellett az Urániában. Utalvány jegyek va-sárnap nem érvényesek.**

**Korzikai nász, szerelmi dráma a főszerepét Henry Krausz, a párisi comedie fraçaise nagy-névű művésze játsza ma utoljára az Apollóban.**

**Mindenki meglepéssel be-széli a Vigszínház mozgó kitűnő műsoráról, amelyben egy kiváló amerikai színű 6 felvonásban, kerül a vászonra. Csodás szép-ségű tegneri jelenetek, egy va-lódi tengeri vihar és a mesteri rendezéssel beállított ragyogó je-lenetek teszik felejthetelenné a mindenképen érdekesítő filmuj-donságot. Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.**

**Három óras előadás, rendes helyárák és utalvány jegyek ér-vényessége mellett kerül bemu-tatóra hétfőn, kedden az Urá-niában az idény legszebb mo-dern társadalmi drámája a „Mo-rális öngyilkosság” 6 felvonás-ban. A párisi Pathé gyár remek műve! A legelőkelőbb művészek felléptével. Azonkívül: „A ha-láltutaj” szenzációs tengeri drá-ma 6 felvonásban. Az „Úszó bór-tón” kitűnő szereplővel. Elő-adások hétfőn, kedden pontosan 5 és 8 órákor. Jegyelővétel!**

**Baranya felszabadulása ma utoljára mutatja be filmen az Apolló.**

**Jönni a magyar népszínmű irodalom legragyogóbb ékesége Gécy István 1000 forintos díjjal kitüntetett népszínműve filmen, „A gymesi vadvirág” 5 felvo-násban, melyben Thury Elemér a Rab Prezmér szerepét játsza a filmen, de személyesen eljön, hogy elszavalja Adorján László jeles írónk Rab Prezmér éneke c. prologját december 14-én az Urániában.**

**Nemo kapitány 20000 mérföld a tenger alatt, Jules Verne világhírű regénye filmen 7 felvonásban (amerikai film.) Ezt a szenzációs filmet hétfőn mutatja be az Apolló. Jegyelővétel.**

## Sport.

**Birkózás.** Felkérem az összes egyesületek birkózó szakosztá-lyának előadóit, hogy hétfőn, szerdán, pénteken a legjobb bir-kozóikkal este 18 (6) órákor a DTE tornacsarnokában feltétlenül jelenjenek meg.

## Nyílttér.\*

**Alulírott figyelmeztetem mind azokat, akik nem törődve mások becsületeivel, rágalmukkal meg-családi botrányt is keltenek, — hogy fekezzék a nyelvüket, kü-lönben a járásbírószághoz fordul-lok törvényes védelemért.**

**Szilágyi Antalné.**

\* E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

## Szórtató gazdák figyelmébe!

Felhívom a gazdák figyelmét, hogy löszerszárm készítéséhez kiváló minőségű nagyobb gyáribőr felett rendelkezem s így abban a szerencsés hely-mennyiségű zetben vagyok, hogy t. megrendelőimnek gyorsan és olcsón szállíthatok, ugy kocsit, mint igás löszerszámokat. Tisztelettel:

**Tóth Gyula szijgyártó,**  
Csapó-utca 58. szám.

## Ertesítés.

Tisztelettel értesítem azon urakat, kik a mulkori meghírde-tésem után kint voltak Püspökladányban, a házat alkudni, — hogy csak e hó 15-ig lehet még a ház után érdeklődni, mivel e határidő után visszamegy a régi tulajdonos birtokába. Így ter-mészetes, hogy az előző vevő által adott 40.000 korona előleg nem lesz beszámítva a határidő után jelentkező vevőnek. Tehát még lehet érdeklődni ezen azonnali beköltözhető lakás- és üz-lethelyiség után: Tóth Gyula, Csapó utca 58., vagy a tulajdo-nosnál: Tóth Imre, Püspökladány, Piac utca.

## Gazdálkodók figyelmébe!

Békebeli minőségű finom fekete hosszú és rövid kabátok perzsián galérra. fekete és szines gyapjuruhák készen és mérték után pon-tosan és szolid árban kapható  
**Lehovits Sándornál, Csapó-utca 9.**  
Régi elismert kis üzlet.

**AMERIKÁBAN és INDIÁBAN**  
járt világhírű  
**tenyér és álmfejtő**  
csak pár léleg tartózkodik Debrecenben  
Lakik: Kigyó-u. 23. hátul az udvarban.

**Karácsonyra**  
Jehérnemünket tisztít-  
tasuk **Egyháztér 5. sz.**

**Napszámosok**  
felvétetnek  
az egyetem építkezésénél  
Nagyerdőn.

Két modern lakásból álló  
**emeletes ház**  
a **Varga-utcán** eladó.  
Felvilágosítást ad: **Kortész Endre**  
Ügyvéd, Teleki-utca 102. szám.

**Keresek megvételre**  
a Szent Anna-utcahoz közel eső  
utcaiban cseteg Miklós, Arany  
János, Széchenyi-utcaiban  
**modern kis családi házat,**  
azonnali beköltözhető lakással.  
Szükség esetén 3 szobás lakásmat  
átadnám. — Cím a kiadóban.

**Mikulásra**  
legjobbak:  
**Gerband, Flor's, Pischinger**  
**Sühmer, Lukács, Suhada,**  
**Biró, Galambos, dess rtjei.**  
**„Csemegeüzlet“**  
Hungária kávéház mellett.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű  
közönséget, hogy  
**fuvározási vállalatomat**  
magnagobbítottam, bármilyen fuva-  
rozást, költöztetést leggyorsabban esz-  
közlök.  
A n. é. közönség b. pártfogását kérve  
**Csoka József és Társa**  
Értekezni: Kut-utca 142. szám.  
Homokkört, Lónyai-utca 13.  
József kir. herceg-utca 19.

**Eladó ingatlanok:**  
33 kat. hold tanyás birtok a  
Paczon.  
13 kat. hold tanyás birtok a  
Cserén.  
46 kat. hold tanyás birtok a  
Cserén.  
10 m. hold anyás birtok a vá-  
ros alatt.  
6000 m. föl a Tócskertenben, ház-  
zal.  
15 kat. Ondódi föld.  
200 m. hold tanyás birtok Al-  
mosdon.  
36 kat. hold tanyás birtok H.-  
nánáson.  
Bővebbet: **Varga**  
**Böszörményi László**  
bankbizományi és ingatlanforgalmi irodájá  
Debrecen, Miklós-utca 7.

**Győződjön meg!**  
**Brilliánsért, aranyért,**  
a legmagassabb árt fizetem!  
**Gritsch ékszerkereskedő.**  
Verbőczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

**ÖCSKA** vasat, rozét és  
mindennemű fé-  
met legmagasabb  
árért veszek. —  
Kovácsoknak  
használható becsérék. Nagyobb  
tétel el-  
szállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

**AMBRA**  
Egyesült Likörgyárak és  
Gyümölcsle, ártó R.-T. rs.  
Budapest,  
VII. I. ka-u. 25—27.

Képv. elő: **DEUTSCH MÓR**  
kereskedelmi ügyök,  
**PIAC-UTCA 58. SZÁM.**

**Régiségeket,**  
porcelánokat, poharakat, osz-  
lopos órákat, képeket, butorokat,  
arany és ezüst régiségeket  
**állandóan vesz és elad**  
**DEUTSCH,**  
Arany János-u. 57. keresztútjélet

**Olcsó száraz tűzifa**  
mázsánként és kilóra is kapható  
**Ötmalom-utca 9. szám.**  
(Kigyó-utca mellé.)

**Figyelem!**  
Elsőrangú leveles  
**csutka**  
boglya számára és nagymenyi-  
ségben is kapható:  
**HALÁSZ PÉTER**  
Timár-utca 46. szám.  
Köves ut mentén, vasúti álló-  
más mellett.

**Takarékos háziasszony**  
ruhazái cikkeit  
**HOLZER szűtőjében**  
széri be  
Bud pest, IV. Kos uti Lajos-u. 9.  
Ruhák div tes fa o. gya juszóvet 2500  
Köpeny divatos, téli, bélelt 3200  
Buz flanelből 310  
Pongyola fin m flanelből 700

Van szerencsém tudomására ho. ni  
a nagyérdemű közönségnek, hogy  
**Piac-utca 35. sz. alatt**  
**hentes és mészáros-üzletet**  
Tisztelettel:  
**VINCZE ISTVÁN.**

**A Csolnakázó tó**  
nagy jégpályája  
**nyitva.**

**Olcsó és jól égő**  
**kőszén**  
vagon ételben rend lhető és  
kisebb tételekre előjegyzés  
e fogatatik.  
**Apaffy-u. 22.**

**Eladó a Nyilastelep ház.**  
Mártov K. Imán-u. 6. sz.

**ELDÓ**  
a Honvéd utca 43. számú, több  
lakást magában foglaló  
**adómentes új ház**  
Értekezni lehet: dr. Tioz János  
Ügyvéd, Piac-utca 32. sz.

**ELADÓ**  
világos h. loszono bu or.  
Nyil-utca 17. szám II. ajtó.

16-20 tip. emkép s  
**szívógáz motort**  
keresek megvételre.  
**Lázár Sándor,**  
Ajtó-utca 10. szám.

**Kocsikenőc** helyett  
prima minőségű  
**Gépszirt** (lavotte)  
szállítunk debreceni raktá-  
runkból, bármily mennyiségben.  
**34 kor-ért.**  
Hungária bank r.-t. képviselote  
Hatvan u. 53. Teleo 7 28.

**APRÓ**  
**HIRDETÉSEK.**

**Levelezés**  
**Házasság**  
céliből, titoktartás kö-  
telezettségével irának  
kiadóhivatalban hely-  
béli házias, művelt lel-  
kű, vigkedélyű, 25—28  
körül kárvinista ar-  
vák, haladonok, özve-  
gyek. Legalább lakás-  
sai berendezéssel bí-  
rók teljes névvel cím-  
mer állatott levelére  
válaszol. „Aknoh” jel-  
ze. 1863

**Felcsenül**  
vészem azon illirram  
terméti művel. szor-  
galmas, összes házi te-  
endőkét elvégző var-  
ni is tudó kedves va-  
lódí urleányt vagy  
urasszonyt, kinek szün-  
tén egyedül célta len-  
ne egy puha meleg csa-  
ládi fészek. Teljes ki-  
merítő leveleket „Siri  
margány” jelzére főpós-  
tábristánte kérek. Ka-  
landornók kiméjjenek.  
1864

**Tüzifa** aprítva s hasá-  
bosan, va amit

w. gyonként, ólenként és aprítva  
ármly mennyiségben, azonnali  
szállításra besze ezhető:  
**Bartha fatelepén,**  
Telefon 785. — Ispotály-ut 3-b.

**Köszén**  
elsőrendű magyar köszén, szagtalan,  
szobafűtésre, kiváló min ségű, ko-  
vacs köszén is állandóan kapható.  
**Jakobovits Henrik,**  
szénraktárában,  
Piac-utca 47. — Telefon 604.

**Tuskóz s és fatermelő n**  
foglalkozni kívánókat felhívjuk,  
hogy hatósági lisztellátásukhoz  
szükséges előjegyzés céljából  
Debrecen sz. kr. város Erdőgaz-  
daságánál (Piac-utca 9.) f. hó  
6-g jelentkezzenek, nol szemé-  
lyi és családi adataikat felve-  
szik.  
Debrecen város  
Eldő azdas ga.

**Szép és értékes**  
házi és új vi ajándékok a lo-  
anna, a ki háztartási cikkeit  
**Barkó**  
fűszer, csemege- és bor kereske-  
desében szerzi be.  
**A karácsonyi és ujévi**  
ajándékokat siessen megtekinteni  
mindenké a **Meszena és Leány-  
utca** sarkán üzletben.

**Kiadó üzlethelyiség**  
Bethlen- és Fűvész-kört u. sarkán.  
**mészárszéknek,**  
alkalmas. Bővebbet a házian levő hentesüzletben

**Ev**  
34 éves bevezésből kö-  
folyólag mekkoraszó-  
dott bama kereskedő,  
előzetlenség és ismeret  
sége hányvából ez utón  
óhait házasságot köt-  
ni egy szolid kis izényvi  
fűtésben tiszta multu  
száda vagy imaros csa-  
ládból való 18—24 éves,  
református vallásu le-  
ányval ki nem az át-  
rándok után, hanem  
egy komoly, az életet  
ismerő és jövőt biztosí-  
tani tudó mindenféle  
rossz szenvedélytől men-  
tes férfit óhait férfiút  
Vagyonom 500 ezer ko-  
rona készpénz, uvean-  
annvi leaven a jövőndő  
béli meimnek is, in-  
gatlanba vagy kész-  
pénzben és lev a két  
kiesi erősebben biztosít  
ia a jobb megélhetést  
és az egyenlőten va-  
gyonu házastársaknál  
csaknem előforduló civa  
kodást kizárta. Nem  
komoly nők ne fárado-  
janak. Leveleket „Jót  
meggondoltam” jelzé-  
re kérem a kiadóba.  
Fényképeket visszakül-  
döm 1871

**Benősülés**  
végzet mezmisneknek  
földbirtokos, malom —  
vagy üzletgazdálkodó  
béli feltétlen tisztosé-  
ges leánnyal vagy fla-  
tel egyenlőben öz-  
vegyve, kiknek némi  
hozományuk van. Leve-  
leket a kiadóhoz küld-  
tes díszkréció. Levele-  
ket e lap kiadóhivatali  
ba „Boldog jövő” jel-  
zére. 1868

**Hölövek!**  
30 éves, nőfőn anya fu-  
ezuton óhait mezmiser  
kedő házasság céljá-  
ból feltétlen tisztosé-  
ges leánnyal vagy fla-  
tel egyenlőben öz-  
vegyve, kiknek némi  
hozományuk van. Leve-  
leket a kiadóhoz küld-  
tes díszkréció. Levele-  
ket e lap kiadóhivatali  
ba „Boldog jövő” jel-  
zére. 1868

**Fiatal**  
állami tisztviselő há-  
zasság céljából intelli-  
gens macános özvegy  
asszonnyal ismeretle-  
get kötnö. Leveleket lo-  
htőleg fényképpel „21”  
jelzére a kiadóba ké-  
rek. 1866

Ajánlat

Forgalmas helyen szatocsüzet... azonnal bérbeadó. Cim a kiadóban. 1536

Naev burkaestelvi rendezek... Tisztelettel Göz András vendéglős 1542

Uzletelhelyesü Csapó utca... 1545

Ide fiatalok! Olcsó, szép, tartós cipők... 1532

Kerti és szántó földjeim kiadó... 1498

Százaz botfa népszerű részére... 1463

Szalát termeszü... 1173

Nyilas telepen... 1693

Péterfia 53. számú ház... 1610

Tíz mm. elsőmü szemet adok... 1690

Elszerelném szép nagy i szoba... 1641

Elszerelném Piac utca... 1653

Aranvat ezüstöt... 1087

Eny hadi öv... 1671

Uri házakhoz... 1670

Varrónó házakhoz... 1654

Uzlet helyrehoz... 1651

Elszerelném eny szoba... 1637

Dollár veszek... 1583

Olcsó irócep... 1591

Huszonnyv malaca... 1578

Hasaskoca két hét... 1555

Eny bútorozott... 1578

Valódi jó bór... 1573

Eladó házak... 1582

Butorozott pince... 1563

Huszonötözer koronát... 1693

Mosni vasalni... 1640

Naev szoba... 1638

Két férfi... 1715

Szabó üzlet... 1718

Szántó föld 12 kha... 1711

Jó házikoszt... 1708

Butorozott szoba... 1707

Mindennemü nonavola... 1701

Gazdaszovnyak... 1612

Hosszabb bizonyítvánnyal... 1628

Urhölvepek... 1606

Mosást és vasalást... 1603

Gazdaszovnyak... 1585

Elszerelném erős... 1503

Gimnázistáknak... 1629

Elszerelném... 1637

Kovács szedéket... 1629

Eny szoba... 1619

Főzőnő lehet... 1616

Tuskó verést... 1639

Disznóölést elforadok... 1633

Tisztviselői szemet... 1631

Pálincaközö mosó... 1500

Gazdálkodó urak! Az ingatlanok... 1512

Parkett... 1531

Inszolvánvokhoz... 1530

Disznóölést elforad... 1543

Kereslet Aranvat... 1628

Jó házikoszt... 1531

Gen és svorsirónó... 1541

Két asztalos... 1553

Fehérhímzéshez... 1517

Keresek vidékre... 1373

Január elsőjére... 1719

Kimérónó... 1716

Zongorát keresek... 1714

Takarítónó... 1710

Munkásleányok... 1712

Kisasszonyt keresek... 1709

Meuvételre keresek... 1704

Kerékvártó... 1708

Közézt varrodánvok... 1707

Bejárónó... 1683

Kifutó és tanuló... 1674

Mindenes... 1669

Pezsos és boros... 1360

Gyermektelen házaspár... 1468

Konvenció... 1391

Üvözet hármily... 1351

Mecsa fizetéssel... 1569

Eny lovasaló... 1525

Gyakorlott... 1644

Intelligens fiatal... 1678

Tanuló... 1563

Mindenes bejárónó... 1577

Irodista nót... 1663

Takarítónó... 1659

Szoba... 1657

Butorozott szoba... 1657

Mosónóket... 1664

Körülözés... 1672

Kis gyermek... 1666

Kertészetre... 1676

Mindenes... 1602

Szabad... 1602

Főzni tudó... 1682

Fűszer... 1514

Irodánvok... 1617

Eny aszovny... 1620

Pénteken este... 1613

Fodrász... 1588

Ujvárosi... 1584

Istálló... 1601

Borbély... 1526

Rozs... 1521

Bejárónó... 1521

Favánókat... 1520

Kifutó... 1570

Intelligensebb... 1634

Kifutó... 1720

Tiszteletes... 1623

Kávémérés... 1614

Jobb munkás... 1574

Kerékvártó... 1557

Mosodás... 1561

Stráfszekeret... 1562

Nagy árleszállítás!

Következő olcsó árak mellett, míg a készlet tart, vásárolhat finom kivitelű... Férfi box egész cipőt 900 K-ért... Női box egész cipőt 900 K-ért... Rákóczi-utca 71. sz.

Újvas... Rákóczi-utca 71. sz. 1508

Egy... Rákóczi-utca 71. sz. 1508

Műanyagos vidéki... Rákóczi-utca 71. sz. 1303

Eladás

Butorok... Rákóczi-utca 71. sz. 8033

Két drb... Rákóczi-utca 71. sz. 1508

Eladó... Rákóczi-utca 71. sz. 1479

Eladó... Rákóczi-utca 71. sz. 1515

Eladó... Rákóczi-utca 71. sz. 1516

Eladók... Rákóczi-utca 71. sz. 1522

Ebédítő... Rákóczi-utca 71. sz. 1529

Eladó... Rákóczi-utca 71. sz. 1504

Eladó... Rákóczi-utca 71. sz. 1516

A Tócskerten... 1056 négyzetméter föld eladó... 1511

Eladó... 1699

Eladó... 1694

Egy... 1696

Nyolcvan... 1697

Egy... 1692

Eladó... 1689

Alio használt... 1691

Takarmány... 1688

Eladó... 1686

Zoncorák... 1679

Tíz hektó... 1681

Keveset használt... 1680

Eladó... 1502

Eladó... 1501

Eladó... 1499

Eladó... 1496

400 kéve... 1492

Eladó... 1451

Vendég utca... 1015

Paliszander... 1470

Eladó... 1495

Eladó... 1622

Eladó... 1605

Eladó... 1604

Gallérok... 1599

Tiszta... 1598

Egy... 1548

Fekete... 1540

Vaskálvha... 1527

Nagyon... 1524

50 kilós... 1519

Eladó... 1518

Eladó... 1700

Eladó... 1507

Eladó... 1600

Eladó... 1621

Róka... 1618

Eladó... 1611

Vendég utca... 1719

Egy... 1706

30 mázas... 1702

Ken e ügynök

óvad kk 1 felvé elk. Korona kenyérgyárban jelen k zni Beth e - u'ca 23 sz

Téllkabát... 1636

Budapest... 1535

Egy... 1568

Egy... 1566

István ut 29... 1635

Eladó... 1647

Finom... 1642

Eladó... 1642

Eladó... 1642

Eladó... 1624

Kálvák... 1600

Eladó... 1621

Róka... 1618

Eladó... 1611

Vendég utca... 1719

Egy... 1706

30 mázas... 1702

Egy... 1660

Egy... 1658

Eladó... 1655

Eladó... 1652

Eladó... 1649

Egy... 1638

Eladó... 1643

Eladó... 1647

Finom... 1642

Eladó... 1642

Eladó... 1642

Eladó... 1653

Eladó... 1597

Gyöngvörű... 1590

Eladó... 1594

Eladó... 1593

Szőrmés... 1595

Egy... 1595

Egy... 1560

Eladó... 1567

Eladó... 1590

Divatos... 1592

Eladó... 1599

Egy... 1599

50 kor... 1579

Eladó... 1599

Mifa... 1581

Eladó... 1587

Egy... 1572

Varasokert... 1573

Eladók... 1564

Ház eladó... 1417

Divány... 1558

Egy... 1559

Eladó... 1661

Eladó... 1673

Antik... 1675

Melenávi... 1677

Perzsakabát... 1683

Vendég utca... 1663

Két... 1662